

# 284名运动员出征巴黎残奥会



8月20日,巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会在北京举行。这是代表团成员在分会场出席大会。新华社记者 才扬 摄

新华社北京8月20日电(记者 郑季 季嘉东)巴黎残奥会中国体育代表团出征动员大会20日在北京举行,代表团将于21日分两批启程前往巴黎。

巴黎残奥会将于8月28日至9月8日在法国举行,这是我国第11次参加的夏季残奥会。中国代表团于16日在京成立,总人数516人,其中运动员284人,包括男运动员126人、女运动员158人,平均年龄25.8岁。

代表团团长、中国残联主席、中国残奥委员会主席程凯在讲话中强调,要以高昂的斗志、必胜的信念、过硬的纪律调整出最佳状态,全力以赴完成好各项参赛任务,在巴黎残奥会上再创辉煌。运动员要不骄不躁,再接再厉,突破自我,超越局限,展示中国军团的“神勇”,再创新的辉煌;要坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,展现礼仪之邦的文明风范和中国残疾人自强不息、乐观向上的精神风貌;要主动交流,广交朋友,增进友谊,展现新时代大国良好形象,讲好中国残疾人故事,展示中国式人权保障和国家发展成就。

国家体育总局副局长刘国永在讲话中表示,希望参赛运动员不畏困难,努力拼搏,敢于挑战和超越自我,续写残疾人体育的新辉煌。

代表团全体人员当天参加大会,运动员代表、教练员代表在大会上发言。会后组织召开了代表团工作会议,对具体参赛工作进行了详细部署。

## 足协公布中国U21国家队大名单

本报讯(记者 刘超峰)日前,为备战2025年U23亚洲杯预选赛及2026年名古屋亚运会,中国足球协会公布中国U21国家队男子足球队大名单。本期U21国足共选定了球员25名。这次集训名单中,既包括艾菲尔丁·胡荷韬、何小珂、贾博琰等常规主力,也有广州队中场王世杰等新人。不过遗憾的是河南足球俱乐部没有队员入选本次集训大名单。

据了解,本次U21国足定于2024年8月23日至9月11日赴国家足球训练基地湖南省长沙市组织集训并参加国际足球邀请赛。这是U21国足主教练安东尼奥·普切上任后带队进行的首次集训和比赛。

西班牙人安东尼奥曾在2019年9月执教2004年龄段U16国少队,并率队挺进U16亚少赛决赛阶段,随后该赛事因疫情推迟并取消。安东尼奥转而担任2003年龄段国青队主教练,率队在去年3月杀入U20亚洲杯八强,此后结束与中国足协的合作。

时隔一年半,安东尼奥与中国足协再续前缘,执掌U21国足的教鞭,主要任务是2025年9月的U23亚洲杯预选赛以及2026年1月在沙特进行的U23亚洲杯决赛阶段比赛,此外还有2026年名古屋亚运会的国足赛事。此次长沙四国赛是中国足协专门为新组建的U21国足而设立的一项赛事。

详细名单如下:

上海海港足球俱乐部:鲍世蒙、刘小龙、陈序焯  
山东泰山足球俱乐部:于金永、买乌郎·米吉提、何小珂  
浙江职业足球俱乐部:刘浩帆  
成都蓉城足球俱乐部:胡荷韬、木塔力甫·依明卡日、廖荣祥  
上海申花足球俱乐部:刘宇杰  
北京国安足球俱乐部:努尔艾力·阿巴斯  
武汉三镇足球俱乐部:艾菲尔丁·艾斯卡尔、张涛、陈星  
梅州客家足球俱乐部:魏志伟  
沧州雄狮足球俱乐部:周建斌  
南通支云足球俱乐部:贾博琰  
青岛西海岸足球俱乐部:阿布都合力力·吾斯曼江  
石家庄功夫足球俱乐部:张一轩、陈哲宣  
广州足球俱乐部:王世杰、刘浪舟  
苏州东吴足球俱乐部:胡浩越、艾尼法·亚热马提

## 河南小将闪耀航海模型青锦赛

本报讯(记者 陈凯 通讯员 闫书鹏)8月20日,记者从河南省全民健身中心获悉,正在山东莱西举行的2024年全国青少年航海模型锦标赛上,河南省航海模型代表队的小将们发挥出色,勇夺1枚金牌和1枚银牌,展现了河南航海模型项目的实力和风采。

本次比赛由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国航海模型运动协会主办,共有来自全国各地73支代表队的1000余名青少年选手参赛。比赛设外观仿真、仿真航行、耐久、动力艇、遥控帆船模型5个大类、30个小项,其中包括2025年第十五届全国运动会航海模型(F4-A、遥控帆船、动力艇、耐久、三对三足球)团体项目各小项的竞赛。河南省共派出12名小将参加全运会项目中的F4-A、动力艇、遥控帆船3个小项的竞赛,我省小将蔡智嘉、樊奕麟闪耀赛场,分获F4-A项目冠军、遥控帆船少女组550项目亚军。

据了解,为做好本次比赛备战工作,河南省全民健身中心暑假开始就召集队员,克服高温、场地等诸多困难,开展了近1个月的集中训练。比赛中,我省小队员勇于拼搏,沉着应战,最终斩获1金1银和多项优异成绩。教练员梁勇表示,参加全运会的经验还不足,对运动成绩造成了一定影响。这次竞赛也是我省近5年来再次组队参加全国青少年锦标赛,F4-A项目更是首次参加。

## 2024年跆拳道全锦赛系列赛第三站

### 河南健儿斩获2金2银1铜



表队的600余名运动员在16个级别上展开激烈角逐。随着本年度跆拳道全锦赛系列赛接近尾声,全国各代表队和运动员已经进入全运会抢分关键期,本次比赛的优异表现不仅是对个人能力的肯定,更是为即将到来的全运会积累重要积分、提升排名的绝佳机会。为期4天的激烈比拼中,运动员们不仅提升了实战技巧、心理素质及综合能力,还充分展示了中国跆拳道项目的深厚底蕴和蓬勃朝气。

在男子68公斤级决赛中,河南选手肖晨鸣对阵广东队肖绍红。肖晨鸣面对对手多变的进攻手段,充分利用自己的身高优势和前腿中远距离技术,张弛有度,直落两局获得冠军。

女子73公斤级决赛,对阵双方是河南选手孙佳慧和安徽选手刘依婷。前两局双方战成平手。决胜局中,孙佳慧凭借最后2秒的点位进攻绝杀对手,笑到了最后。

男子87公斤级决赛,河南选手赵炳博(图中红衣选手)遗憾不敌对手、东道主选手唐皓,收获银牌;男子58公斤级决赛,河南选手余俊松不敌湖南选手黄锦诚,获得亚军。

女子53公斤级比赛,河南选手李静雯获得铜牌。此外,河南选手还在女子73公斤级、女子67公斤以上级、男子74公斤级、男子87公斤级比赛中收获四个第五名。

金牌、2枚银牌和1枚铜牌,展现了不俗的实力和良好的竞技状态。

2024年跆拳道全锦赛系列赛,由中国跆拳道协会主办,分为三站分站赛和一站总决赛。本次第三站比赛共有来自全国36支代

本报讯(记者 陈凯 通讯员 张强 文图)8月20日,记者从河南省重竞技航空运动中心获悉,在8月19日于山西太原结束的2024年全国跆拳道锦标赛系列赛第三站比赛中,河南省跆拳道队的健儿有出彩表现,共斩获2枚

## 足协杯上演“鲁豫有约”

### 河南酒祖杜康队渴望更进一步

本报讯(记者 刘超峰)8月21日19点35分,足协杯1/4决赛揭幕,山东泰山坐镇主场与河南酒祖杜康队争夺晋级资格。这是双方在足协杯赛场上的第4次交锋,两位韩籍教练之间的“德比”更有刺刀见红的味道。

在联赛基本保级之后,河南队将重心转移到足协杯上。上轮联赛中0:2负于沧州雄狮,只派出一名外援首发出场,其目的就是让更多的主力队员养精蓄锐,试图在接下来的足协杯上有所建树。“鲁豫有约”是中超赛场一道独特的风景,两队交锋一向火星四溅。虽然足协杯上占尽劣势,但南基一今年两次率队和山东交锋,还保持着1胜1平的优势。

这场关键的足协杯四分之一决赛,对于双方来说,实力和状态都是均等。山东方面,上轮联赛对阵成都蓉城的比赛中,刘洋、卡扎伊维利、郑铮等主力获得了轮休,李源一、谢文能下半场替补出场,全队大部分主力球员都得到了了一定的休息时间。此前受伤的克雷桑大概率会继续缺席,泽卡虽然近期参与了球队的合练,但保险起见,本场比赛应该会继续作壁上观。在阵容方面,泰山队能用的球员依旧很多。除了阵容相对齐整外,泰山队全队状态也在逐渐回暖。

反观河南队,阵容上略显不整,科维奇和迈达纳因伤很难出场,但南基一最看重的阿奇姆彭有望在足协杯上登场。虽然状态下滑、破门乏术,但阿奇姆彭的速度仍然在中超赛场上有优势。如果山东队给他足够的空间,客场作战的河南队随时可能制造点麻烦。

目前河南队全体将士已经抵达济南全力备战。在赛前新闻发布会上,南基一表示:“杯赛走到现在不容易,球员付出了很大努力。山东泰山攻防两端实力都很强,我们要把组织做好,希望能取胜晋级。这是一场定胜负的比赛,我们是客场作战,所以一定要把攻守两端平衡做好。”

山东泰山刚刚在亚冠资格赛中点球击败泰山超曼谷联,上周六又大胜中超联赛位居第三的成都蓉城,本场比赛又有主场之利,山东泰山渴望击败河南队晋级四强的愿望和实力更为领先一步,这场足协杯大战定会异常惨烈。

## 场地自行车世青赛21日鸣枪

### 272名国内外选手鏖战古都洛阳

本报讯(记者 陈凯)8月21日,2024年国际自行车联盟(UCI)世界青年场地自行车锦标赛,将在洛阳市体育中心自行车馆鸣枪开赛。届时,来自国内外的272名场地自行车“青年才俊”汇聚古都洛阳,尽情展现场地自行车运动的魅力。本次比赛也是继2024年激光跑世锦赛和2024年现代五项世锦赛暨巴黎奥运会现代五项资格赛之后,河南省举办的又一项国际大赛。

2024年场地自行车世青赛,由国际自行车联盟主办,中国自行车运动协会、河南省体育局、洛阳市人民政府承办,为期5天,设有男、女团体追逐、团体竞速、个人争先赛、记分赛等22个小项。参加本次比赛的国内外272名选手来自中国、美国、荷兰、澳大利亚等40多个国家和地区。此外,还有教练员及工作人员173人,参赛人数规模达到445人。目前,参赛选手已经全部抵达洛阳并进行了紧张的赛前训练。本次赛事的各项筹备工作也已准备就绪,静待开赛。

场地自行车世青赛是UCI主办的国际自行车领域最高水平的青年单项赛事,每年举行一次,参赛对象是各个国家和地区代表队中年龄在17至18岁的运动员,由于该赛事规模大,设施、场地正规,对正在完善技术和战术、提高成绩的青年在身心发展上起着积极有益的作用,世界上不少国家和地区把该赛事列为多年训练和竞赛计划的重要内容之一,将此作为培养优秀运动员的摇篮。今年也是这项大赛自1975年创办以来,首次落户中国。

## 黄松受贿案一审宣判

新华社武汉8月20日电 2024年8月20日上午,湖北省松滋市人民法院一审公开宣判中国足球协会竞赛部原部长黄松受贿一案,对被告人黄松以受贿罪判处有期徒刑七年,并处罚金人民币六十万元;对其受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库。

## 辜建明贪污受贿 单位行贿案一审宣判

新华社武汉8月20日电 2024年8月20日上午,湖北省通城县人民法院一审公开宣判中国足球协会原主席辜建明、中国足协执委会原成员辜建明贪污、受贿、单位行贿一案,对被告人辜建明以贪污罪判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币二十万元,以受贿罪判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币十万元,以单位行贿罪判处有期徒刑二年六个月,并处罚金人民币十万元,决定执行有期徒刑六年,并处罚金人民币四十万元;对其贪污所得依法追缴,分别退还被害单位,对其受贿所得财物依法予以追缴,上缴国库。

## 新时代古都文化遗产保护论坛暨中国古都学会2024年年在郑召开

### 专家纵论新时代古都保护

城是商王朝早期的首都,而郑州是河南省的政治经济文化中心,这两者在区域上的重合在中国古都发展史上具有特殊地位。3600年前选择的都城地址与今天城市完全重合。”李令福表示,目前作为中国八大古都之一的郑州市已经成功地加入“世界历史都市联盟”,为郑州市走向国际城市舞台开通了光明路。

中国古都学会顾问、郑州中华之源与嵩山文明研究会副会长阎铁成也对20年前郑州成功列入八大古都记忆犹新:“郑州商城作为商代早期政治、经济、军事、文化的中心,是中国古都发展史上一个不可替代的里程碑,在探索夏、商、周三代文明起源中具有承上启下的重要作用。以商都为代表的郑州地区还发现了西山、新砦、古城寨、大师姑等一批古代城址,春秋战国时期的郟国、虢国、郑国、韩国等诸侯国也曾先后定都于此,这些都表明郑州所在地域存在一个庞大的古都群落,在中国古都发展史上具有重要地位。”阎铁成回忆,2004年11月,中国古都学会在郑州召开了中国古都学会2004年年会,通过4天深入的学术研讨,100多位与会者一致通过郑州列入八大古都,“以确立郑州为中国大古都标志,郑州商代早期的都城、夏代早期的都城、古国时期的都城得到确认并进入中国都城史序列,成为中华文明发展的重要坐标,中华文明的形成由距今3300年提前至5000年前,为延展中华文明的发展轴线做出了又一重大贡献。”

#### 年轻“古都”成绩显著

郑州地处中原腹地,位居“天下之中”,在华夏文明起源发展中,以郑州为中心的嵩山地区孕育了连绵不断、传承有序的历史文化,奠定了中华文明的基石,留存了丰富的文化遗产。2004年11月,郑州在中国古都学会的支持和各地古都学会的帮助下,顺利列为中国第八大古都。

“20年来,郑州在古都文化研究、遗产保护与展示等诸多方面取得了显著成绩。”郑州市文物局负责人介绍,郑州被确定为国家重点支持的六大遗址片区之后,立即启动并完成了大遗址片区战略规划编制工作。在新型城镇化建设中,确定实施了“文物梳理建档”“传统村落保护”和“乡村记忆强化”等文化遗产保护传承工程,并在全国率先开展考古前置改革、生态遗址工程和“百家博物馆”建设工程,构建“博物馆群+大遗址公园”全景式中华文明集中展示体系,有效破解了文化遗产保护利用难题。近年来,郑州更是出台一系列制度文件,使文化遗产保护传承的路线图更加清晰。

“2004年11月,郑州继西安、南京之后加入‘世界历史都市联盟’,成为加入该联盟的第三座国内城市;创办会刊《古都郑州》,至今已连续出版75期,发放至全国20多座古都市、100多个历史文化名城,在古都学界影响很大,也深受市民喜爱。”谈到加入中国八大古都20年来的工作,郑州古都学会会长张民服介绍,除参加中国古都学会主办的历年年会暨学术研讨会外,郑州还相继主办或承办了“嵩山文明与早期王都学术研讨会”“纪念郑州商城发现50周年座谈会”“纪念郑州商城发现60周年座谈会”“夏商周时期的中原与周边”“商周青铜器与金文研究”等多次重大学术活动,反响热烈、影响广泛;编纂《中国八大古都》《嵩山文明与中国早期王都》《郑州古都遗产保护与研究》等多部著作,同时对郑州古籍典籍进行整理和研究。

#### 新时代迎来新机遇

“在推进历史文明发现和研究的同时,我们应该让古都文化遗产走进现代人们生活,分享遗产保护成果,增强自豪感。”阎铁

成表示,郑州文化遗产时间早、价值大,但读懂难和观赏性差,因此,用多种形式传播弘扬郑州历史文化遗产一直是古都郑州的追求。

对此四川师范大学历史文化与旅游学院教授李波认为,要让文化遗产走进大众生活,首先要树立文化的权威性,树立郑州最独特的IP,“还要通过城市发展展现出本地历史剖面,如郑州的黄帝时期、夏商周三代时期、秦汉时期分别处于什么状态?把这些精彩的点串起来,就呈现出了整个的历史风貌。”李波还着重提出,“做文化一定要找到一个点,就是文化遗产与观众之间的关联度,引起情感共鸣的点,这样才能打动人、进入人们的心灵。”

河南省文物考古研究院研究员方燕明也提出,要用现代技术、现代方式、现代语言传播文化遗产。如梳理文化遗产、确立其历史价值,建博物馆之城,展示解读丰富文物;利用各种传媒形式,宣传郑州历史文明。

记者了解到,当前郑州已编纂各类郑州历史文明图书百余种,系统地、图文并茂地向人们解读和介绍郑州历史文化;拍摄了近百部专题片,通过电视、新媒体传播郑州历史文化。特别是编排的《风中少林》《唐宫夜宴》等以现代人最喜闻乐见的方式让文化、文物活起来,走进人们的生活,和人们互动,开创了新时代解读文化遗产与文物的全新方式,开启了用现代技术、现代方式、现代语言传播文化的新时代,在全国引起热烈反响——历史深处的郑州,在新时代一步步向人们清晰走来。

往昔已展千重锦,明朝更进百尺竿。相信在未来,古都郑州将继续夯实在中华文明中的重要地位、带人们从郑州认识中国!

本报记者 左丽慧